
Medzi účtovné triedy podvojného účtovníctva patria: 
Účtovná trieda 0- Dlhodobý majetok  
Účtovná trieda 1- Zásoby  
Účtovná trieda 2- Finančné účty  
Účtovná trieda 3- Zúčtovacie vzťahy  
Účtovná trieda 4- Kapitálové účty a dlhodobé záväzky  
Účtovná trieda 5- Náklady  
Účtovná trieda 6- Výnosy  
Účtovná trieda 7- Podsúvahové a uzávierkové účty  
Účtovná trieda 8-9- Vnútroorganizačné účtovníctvo  
 
Medzi účtovné skupiny podvojného účtovníctva patria: 
Dlhodobý majetok  
Účtovná skupina 01- Dlhodobý nehmotný majetok  
Účtovná skupina 02- Dlhodobý hmotný majetok ( odpisovaný) 
Účtovná skupina 03- Dlhodobý hmotný majetok ( neodpisovaný ) 
Účtovná skupina 04- Obstaranie dlhodobého majetku  
Účtovná skupina  05- Preddavky na dlhodobý majetok  
Účtovná skupina 06- Dlhodobý finančný majetok  
Účtovná skupina 07- oprávky k dlhodobého nehmotnému majetku  
Účtovná skupina 08- oprávky k dlhodobému hmotnému majetku  
Účtovná skupina 09- opravné položky k dlhodobému majetku  
Zásoby  
Účtovná skupina 11- Materiál  
Účtovná skupina 12- zásoby vlastnej výroby  
Účtovná skupina 13- Tovar  
Účtovná skupina 19- opravné položky k zásobám  
Finančné účty  
Účtovná skupina 21- Peniaze  
Účtovná skupina 22- Bankové účty  
Účtovná skupina 23- Krátkodobé bankové úvery  
Účtovná skupina 24- Krátkodobé finančné výpomoci  
Účtovná skupina 25- Krátkodobý finančný majetok  
Účtovná skupina 26- Prevodové finančné účty  
Účtovná skupina 29- opravné položky k finančným účtom  
Zúčtovacie vzťahy  
Účtovná skupina 31- Pohľadávky  
Účtovná skupina 32- Záväzky  
Účtovná skupina 33- zúčtovanie s orgánmi sociálneho a zdravotného poistenia  
Účtovná skupina 34- zúčtovanie daní a poplatkov  
Účtovná skupina 35- Pohľadávky voči spoločníkom a členom 
Účtovná skupina 36- Záväzky voči spoločníkom a členom  
Účtovná skupina 37- Iné pohľadávky a záväzky  
Účtovná skupina 38- časové rozlíšenie nákladov a výnosov  
Účtovná skupina 39- opravné položky k zúčtovacím vzťahom  
Kapitálové účty a dlhodobé záväzky  
Účtovná skupina 41- Základné imanie  
Účtovná skupina  42- Fondy tvorené zo zisku 
Účtovná skupina 43- Výsledok hospodárenia  
Účtovná skupina 45- Rezervy  
Účtovná skupina 46- úvery  
Účtovná skupina 47- dlhodobé záväzky  



Účtovná skupina 49- opravné položky ku kapitálovým účtom a dlhodobý záväzkom  
Náklady  
Účtovná skupina 50- Spotrebované nákupy  
Účtovná skupina 51- Služby  
Účtovná skupina 52- Osobné náklady  
Účtovná skupina 53-Dane a poplatky  
Účtovná skupina 54- iné náklady na hospodársku činnosť  
Účtovná skupina 55- odpisy dlhodobého majetku  
Účtovná skupina 56- Finančné náklady  
Výnosy  
Účtovná skupina 60- Tržby z predaja vlastných výrobkov a služieb   
Účtovná skupina 61- Zmena stavu vnútroorganizačných zásob  
Účtovná skupina 62- Aktivácia  
Účtovná skupina 64- iné výnosy na hospodársku činnosť  
Účtovaná skupina 66- Finančné náklady  
 
Medzi účty účtovnej skupiny 21- Peniaze 
Účet číslo 211- Pokladnica  
Účet číslo 213- Ceniny  
 
Účtovné prípady venované k účtu číslo 211- Pokladnica 
Príklad pre prevodové účtovné prípady  
V podvojnom účtovníctve účtovná jednotka nemôže účtovať nasledujúcim spôsobom cez účtovnú 
predkontáciu 211/221 alebo 221/211. Pre tieto prevodové účtovné prípady je určený účet číslo 
261- Peniaze na ceste. 
V nasledujúcom účtovnom prípade vysvetlím tento účtovný prípad. 

1. Výber hotovosti z bankového účtu do pokladnice.     
o Výber peňažných prostriedkov z bankového účtu  

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade ? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 261- Peniaze na ceste a účet číslo 221- Bankové účty.  

B) Aké typy účtov sú to ? 
Účet číslo 261 je prevodový účet, ktorý začiatočný stav nemá, prírastky má na strane Má Dať, úbytky 
na strane DAL a konečné zostatky nemá.   
Účet číslo 221 je aktívny účet, ktorý začiatočný stav má na strane Má Dať, prírastky na strane Má Dať, 
úbytky na strane DAL  a konečné zostatky na strane DAL.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 261/221.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade ? 
Na strane Má Dať podniku sa zvýšil aktívny  prevodový účet Peniaze na ceste, ktorý súvisel so 
znížením  aktívneho účtu Bankové účty na strane DAL ( t.j. bol úbytok peňažných prostriedkov na 
bankovom účte   

o  Príjem peňažných prostriedkov do pokladnice  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 211- Pokladnica a účet číslo 261- Peniaze na účte.  
B) Aké typy účtov sú to? 

Účet číslo 261 je aktívny, prevodový účet  
Účet číslo 211 je aktívny účet, ktorý má prírastky na strane Má Dať, začiatočné stavy na strane Má 
Dať, úbytky na strane DAL a konečné zostatky na strane DAL.  

C) Aká je predkontácia  
Predkontácia je 211/261.  

D)  Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 



Na strane  Má Dať podniku  sa zvýšil aktívny účet Pokladnica ( t.j. bol prírastok 
peňažných prostriedkov v pokladnici), ktorý súvisel s úplným zánikom prevodového účtu 
Peniaze na ceste na strane DAL.   
 

2. Inkaso faktúry v hotovosti  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 318- Pohľadávky z nedaňových rozpočtových príjmov 
a účet číslo 211- Pokladnica.  

B) Aké typy účtov sú to  
Účet číslo 211 je aktívny účet  
Účet číslo 318 je aktívny pohľadávkový účet, ktorý  má začiatočný stav na strane Má Dať, prírastky na 
strane Má Dať, úbytky na strane DAL a konečné zostatky na strane DAL.  
Účet číslo 318 používajú účtovné jednotky na pohľadávky nedaňového charakteru, ktoré 
bezprostredne nesúvisia s pohľadávkou voči odberateľovi.     

C) Aká je predkontácia?  
Predkontácia je 318/211.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade?  
Na strane Má Dať podniku sa zvýšil alebo vznikol aktívny, pohľadávkový účet Pohľadávky voči 
nedaňových rozpočtových príjmov ( vznik práva podniku zaplatiť ohľadom nedaňových príjmov   
ktorý súvisel s úbytkom  aktívneho účtu Pokladnica na strane DAL ( úbytok peňažných 
prostriedkov v pokladnici ) 

3. Inkaso miestneho poplatku za komunálny odpad v hotovosti  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 211- Pokladnica a účet číslo 319- Pohľadávky 
z daňových rozpočtových príjmov. 
Účet číslo 319 používa účtovná jednotka na pohľadávky daňového charakteru, ktoré 
bezprostredne nesúvisia s dodávateľmi  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 211 je aktívny účet  
Účet číslo 319 je aktívny, pohľadávkový účet, ktorý má začiatočné stavy na strane Má Dať, prírastky 
na strane Má Dať, úbytky na strane DAL a konečné zostatky na strane DAL.  

C)  Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 319/211.  

D)  Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku vznikol alebo sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet Pohľadávky 
z daňových rozpočtových príjmov ( vznik práva podniku v oblasti daňových príjmov), ktorý súvisel so 
znížením  aktívneho účtu Pokladnica na strane DAL ( úbytok peňažných prostriedkov v pokladnici). 

4. Inkaso správnych poplatkov v hotovosti 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 211- Pokladnica a účet číslo 633- Výnosy z poplatkov. 
B) Aké typy účtov sú to? 

Účet číslo 211 je aktívny účet  
Účet číslo 633 je výnosový účet, ktorý začiatočný stav má na strane Má Dať, prírastky na strane Má 
Dať, úbytky na strane DAL a konečné zostatky na strane DAL.  

C) Aká je predkontácia ? 
Predkontácia je 211/633.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade ? 
Na strane Má Dať podniku  sa zvýšil aktívny účet Pokladnica ( úbytok peňažných prostriedkov 
v pokladnici), ktorý súvisel so zvýšením výnosového účtu Výnosy z poplatkov na strane DAL.   

5. Inkaso správnych poplatkov v hotovosti prijaté vopred 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade ? 



V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 211- Pokladnica a účet číslo 384- Výnosy budúcich 
období. 
Poznámka 
Účet číslo 384 účtovná jednotka používa v prípade keď  určité výnosy vzniknú v budúcom ( 
neskoršom účtovnom období). 
Účet číslo 384 je pasívum, pretože rovnako ako pasíva, tak aj výnosy majú začiatočné stavy na 
strane DAL.   

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 211 je aktívny účet  
Účet číslo 384 je pasívny účet, ktorý má začiatočné stavy na strane DAL prírastky na strane DAL, 
úbytky na strane Má Dať a konečné zostatky na strane Má Dať.  

C) Aká je predkontácia ?  
Predkontácia je 211/384.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na  strane Má Dať podniku  sa zvýšil aktívny účet Pokladnica ( prírastok peňažných prostriedkov 
v pokladnici), ktorý súvisel so vznikom alebo zvýšením pasívneho účtu Výnosy budúcich období na 
strane DAL. 

6. Nákup drobného majetku účtovaného do spotreby v hotovosti 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade ? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 501- Spotreba materiálu a účet číslo 211- 
Pokladnica. 
Poznámka  
Spotrebovať materiál  môže podnik 2 spôsobmi a to:  
A) Cez úbytok materiálu a spotrebu materiálu 
B) Cez úbytok peňažných prostriedkov v pokladnici alebo na bankovom účte a spotrebu materiálu   

 
C) Aké typy účtov sú to? 

Účet číslo 211 je aktívny účet.  
Účet číslo 501 je nákladový účet, ktorý začiatočný stav nemá, prírastky má na strane Má Dať, úbytky 
na strane DAL a konečné zostatky na strane DAL vo výkaze ziskov a strát.  

D) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 501/211. 

E) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa zvýšil nákladový účet Spotreba materiálu, ktorý súvisel so  znížením 
aktívneho účtu Pokladnica na strane DAL.   

7. Výplata miezd v hotovosti  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 331- Zamestnanci a účet číslo 211- Pokladnica. 
B) Aké typy účtov sú to? 

Účet 211 je aktívny účet  
Účet číslo 331 je pasívny, záväzkový účet, ktorý má začiatočné stavy na strane DAL, prírastky na 
strane DAL, úbytky na strane Má Dať a konečné zostatky na strane Má Dať.  
Účet číslo 331 účtovná jednotka používa výlučne na mzdové účely podniku ( t.j. zaplatenie miezd 
zamestnancom alebo na zaplatenie povinného zákonného zdravotného a sociálneho poistenia cez 
súvzťažný účet číslo 336- zúčtovanie s orgánmi sociálneho a zdravotného poistenia.   

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 331/211. 

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku zanikol alebo sa znížil pasívny zaväzkový účet Zamestnanci, ktorý súvisel 
so znížením  aktívneho účtu Pokladnica na strane DAL, (úbytok peňažných prostriedkov v pokladnici.   

8. Poskytnutý preddavok zamestnancovi v hotovosti  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 



V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 335- Pohľadávky voči zamestnancov a účet číslo 
211- Pokladnica.  

B) Aké typy účtov sú to ?  
Účet číslo 211 je aktívny účet  
Účet číslo 335 je aktívny, pohľadávkový účet, ktorý má začiatočné stavy na strane Má Dať, prírastky 
na strane Má Dať, úbytky na strane DAL a konečné zostatky na strane DAL.  

C) Aká je predkontácia?  
Predkontácia je 335/211.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku  sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet Pohľadávky voči zamestnancom  
a súčasne bola  uskutočnená  zálohová platba voči zamestnancovi  ), ktorý súvisel so zánikom alebo 
znížením aktívneho účtu Pokladnica na strane DAL ( úbytok peňažných prostriedkov v pokladnici).   

9. Poskytnutý preddavok pri cestovných náhradách 
Poznámka: 

Pri tomto účtovnom prípade si nevšímajme cestovné náhrady, ale upriamme pozornosť na 
poskytnutý preddavok.    

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade ? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 335- Pohľadávky voči zamestnancom a účet číslo 
211- Pokladnica. 

B) Aké typy účtov sú to ? 
Účet číslo 335 je aktívny, pohľadávkový účet a účet číslo 211 je aktívny účet.  

C) Aká je predkontácia ? 
Predkontácia je 335/211.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade ? 
Na strane Má Dať podniku  sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet Pohľadávky voči zamestnancom 
a súčasne bola uskutočnená zálohová platba voči zamestnancom, ktorá súvisela so zánikom alebo 
znížením aktívneho účtu Pokladnica na strane DAL ( úbytok peňažných prostriedkov v pokladnici.   

10. Rozdiel vyplatený zamestnancovi do pokladnice za cestovnú cestu, ak poskytnutý 
preddavok je vyšší  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 211- Pokladnica a účet číslo 335- Pohľadávky voči 
zamestnancom  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 335 je aktívny, pohľadávkový účet a účet číslo 211 je aktívny účet  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 211/335.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať bolo vrátenie zálohovej platby ( prírastok peňažných prostriedkov), ktorý súvisel 
so zánikom alebo znížením  aktívneho, pohľadávkového účtu Pohľadávky voči zamestnancom na 
strane DAL.  

11. Rozdiel vyplatený zamestnancovi z pokladnice za cestovnú cestu, ak poskytnutý preddavok 
je nižší   
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 512- Cestovné a účet číslo 211- Pokladnica. 
B) Aké typy účtov sú to? 

Účet číslo 211 je aktívny účet 
Účet číslo 512 je nákladový účet, ktorý začiatočný stav nemá, prírastky má na strane Má Dať, 
úbytky, korekcie, opravy na strane DAL a konečné zostatky na strane DAL.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 512/211.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 



Na strane Má Dať podniku sa zvýšil nákladový účet Cestovné, ktorý súvisel so znížením  aktívneho 
účtu Pokladnica ( úbytok peňažných prostriedkov v pokladnici). 

12. Úhrada cestovných náhrad v hotovosti  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 512- Cestovné a účet číslo 211- Pokladnica.  
B) Aké typy účtov sú to? 

Účet číslo 512 je nákladový účet a účet číslo 211 je aktívny účet.  
C) Aká je predkontácia? 

Predkontácia je 512/211.  
D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 

Na strane Má Dať podniku sa zvýšil nákladový účet Cestovné, ktorý súvisel so znížením aktívneho 
účtu Pokladnica ( úbytok peňažných prostriedkov v pokladnici). 
Účtovné prípady venované k účtu číslo 213- Ceniny  

13. Nákup poštových známok v hotovosti  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 213- Ceniny a účet číslo 211- Pokladnica.  
Charakteristika ceniny  
Cenina je doklad o zaplatení poplatku  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 211 je aktívny účet  
Účet číslo 213 je aktívny účet, ktorý má začiatočné stavy na strane Má Dať, prírastky na strane Má 
Dať, úbytky na strane DAL a konečné zostatky na strane DAL. 

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 213/211.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade?  
Na strane Má Dať podniku vznikol alebo sa zvýšil aktívny účet Ceniny, ktorý súvisel so znížením 
aktívneho účtu Pokladnica na strane DAL ( úbytok peňažných prostriedkov v pokladnici. 
Poznámka  
Rozdiel medzi spotrebou poštových známok prípadne diaľničných známok a spotrebou kolkov.  

14. Spotreba poštových známok zo spotreby  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 518- Ostatné služby a účet číslo 213- Ceniny. 
B) Aké typy účtov sú to? 

Účet číslo 213 je aktívny účet  
Účet číslo 518 je nákladový účet, ktorý začiatočný stav nemá, prírastky má na strane Má Dať, 
úbytky, korekcie, opravy na strane DAL a konečné zostatky na strane DAL.  
Poznámka  
Pri spotrebe poštových známok, diaľničných známok a stravných lístkov sa používa účet číslo 518- 
Ostatné služby.   

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 518/213.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa zvýšil nákladový účet Ostatné služby ( ktorý súvisel so spotrebou 
poštových známok), ktorý súvisel so znížením aktívneho účtu Ceniny na strane DAL ( úbytok cenín 
v podniku.  

15. Spotreba kolkov zo spotreby  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 213- Ceniny a účet číslo 538- Ostatné dane 
a poplatky   

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 213 je aktívny účet  



Účet číslo 538 je nákladový účet, ktorý začiatočný stav nemá, prírastky má na strane Má Dať, 
úbytky, korekcie  na strane DAL a konečné zostatky na strane DAL. 
Poznámka 
Pri spotrebe kolkov sa používa nákladový účet číslo 538- Ostatné dane a poplatky . 

C) Aká je predkontácia ? 
Predkontácia je 538/213.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane  Má Dať podniku sa zvýšil nákladový účet Ostatné dane a poplatky, ktorý súvisel so 
znížením aktívneho účtu Ceniny na strane DAL ( úbytok cenín a konkrétne kolkov v podniku).  

16. Nákup stravných lístkov na základe zálohovej faktúry z bankového účtu 
Poznámka  

Tento účtovný prípad môžeme prepísať nasledovne   
 Poskytnutý preddavok na nákup stravných lístkov z bankového účtu   
Na účtovanie poskytnutých preddavkov na ceniny sa používa účet číslo 314- Poskytnuté 
preddavky podobne ako pri zásobách  

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 314- Poskytnuté preddavky a účet číslo 221- 
Bankové účty.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 221 je aktívny účet  
Účet číslo 314 je aktívny pohľadávkový účet, ktorý má začiatočné stavy na strane Má Dať, prírastky 
na strane Má Dať, úbytky na strane DAL a konečné zostatky na strane DAL.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 314/221.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa zvýšil alebo vznikol aktívny, pohľadávkový  účet Poskytnuté 
preddavky ( vznik zálohovej platby),  ktorý súvisel so znížením aktívneho účtu Bankové účty na 
strane DAL ( úbytok peňažných prostriedkov na bankovom účte) 

17. Zúčtovanie zálohovej faktúry v súvislosti s nákupom stravných lístkov 
Poznámka  

Účtovanie zálohovej faktúry pri ceninách sa účtuje podobne ako účtovanie zálohovej faktúry pri 
zásobách   

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 314- Poskytnuté preddavky a účet číslo 321- 
Dodávatelia. 

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 314 je aktívny, pohľadávkový účet  
Účet číslo 321 je pasívny, záväzkový účet, ktorý  má začiatočné stavy na strane DAL, prírastky na 
strane DAL, úbytky na strane Má Dať a konečné zostatky na strane Má Dať.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 321/314.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa znížil pasívny, záväzkový účet Dodávatelia, ( t.j. úbytok záväzku voči 
dodávateľom ),  ktorý súvisel so znížením aktívneho pohľadávkového účtu Poskytnuté preddavky na 
strane DAL  ( zánik zálohovej platby).  

18. Zverenie telefónnej karty zamestnancovi  
Poznámka  
Telefónne karty sa v podvojnom účtovníctve považujú za Ceniny účet číslo 213. 

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 335- Pohľadávky voči zamestnancom a účet číslo 
213- Ceniny. 

B) Aké typy účtov sú to? 



Účet číslo 335 je aktívny, pohľadávkový účet a účet číslo 213 je aktívny účet.  
C) Aká je predkontácia? 

Predkontácia je 335/213.  
D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 

Na strane Má Dať podniku sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet Pohľadávky voči zamestnancom ( 
zverenie práva zamestnanca vlastniť telefónnu kartu), ktorý súvisel so znížením aktívneho účtu 
Ceniny na strane DAL  ( úbytok telefónnych kariet v podniku).  

19. Vyčerpanie limitu a vrátenie telefónnej karty  
Poznámka  
Účtovná jednotka musí vnímať vyčerpanie limitu a vrátenie telefónnej karty ako spotrebu 
známok. 

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 518- Ostatné služby a účet číslo 213- Ceniny.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 518 je nákladový účet, účet číslo 213 je aktívny účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 518/213.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa zvýšil nákladový účet Ostatné služby ( Spotreba cenín), ktorý súvisel 
so znížením aktívneho účtu Ceniny na strane DAL.  

20. Zľava za odobraté stravné lístky- záporná provízia dodávateľa  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 321- Dodávatelia a účet číslo 648- Ostatné výnosy 
z hospodárskej činnosti. 

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 321 je pasívny, záväzkový účet  
Účet číslo 648 je výnosový účet, ktorý začiatočný stav nemá, prírastky na strane DAL, úbytky, 
korekcie , opravy na strane Má Dať a konečné zostatky na strane Má Dať.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 321/648.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade?  
Na strane Má Dať bol znížený pasívny účet Dodávatelia, ktorý súvisel so zvýšením výnosového účtu 
Ostatné výnosy z hospodárskej činnosti na strane DAL. 

21. Neodstrániteľné   poškodenie, zničenie peňazí  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 211- Pokladnica a účet číslo 569- Manka a škody 
pri finančnom majetku  

B) Aké typy účtov sú to ? 
Účet číslo 211 je aktívny účet  
Účet číslo 569 je nákladový účet, ktorý začiatočný stav nemá, prírastky má na strane Má Dať, 
úbytky, korekcie, opravy na strane DAL a konečné zostatky na strane DAL.  

C) Aká je predkontácia ? 
Predkontácia je 569/211.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa zvýšil nákladový účet Manká a škody pri finančnom majetku, ktorý 
súvisel s úplným zánikom aktívneho účtu Pokladnica na strane DAL ( úplný úbytok peňažných 
prostriedkov v pokladnici.   

22. Uplatnenie náhrady škody na pokladničnej hotovosti voči zamestnancovi 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade ? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty  číslo 335- Pohľadávky voči zamestnancom a účet číslo 
668- Ostatné finančné výnosy.  

B) Aké typy účtov sú to? 



Účet číslo 335 je aktívny, pohľadávkový účet.  
 Účet číslo 668 je výnosový účet, ktorý začiatočný stav nemá, prírastky na strane DAL, úbytky, 
korekcie, opravy na strane Má Dať a konečné zostatky na strane Má Dať.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 335/668.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade ? 
Na strane Má Dať podniku vznikol alebo sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet Pohľadávky voči 
zamestnancom ( vznik uplatnenia si práva na škodu na pokladničnej hotovosti), ktorý súvisel so 
vznikom výnosového účtu Ostatné finančné výnosy na strane DAL.    

23. Uplatnenie náhrady škody na pokladničnej hotovosti voči iným osobám  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 378- Iné pohľadávky a účet číslo 668- Ostatné 
finančné výnosy. 

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 668 je výnosový účet  
Účet číslo 378 je aktívny, pohľadávkový účet, ktorý má začiatočné stavy na strane Má Dať, prírastky 
na strane Má Dať, úbytky na strane DAL a konečné zostatky na strane DAL.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 378/668.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku vznikol alebo sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet Iné pohľadávky ( vznik 
uplatnenia si práva na škodu voči tretím osobám na pokladničnej hotovosti, ktorý súvisel so 
zvýšením výnosového účtu Ostatné finančné výnosy na strane DAL.  

 


